
ATA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 13 DE SETEMBRO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Feita a chamada de 
presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto 
(MDB), Ernane Moreira Dias (PSB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausente o vereador Gabriel Lourenço de Queiroz 
(MDB), o qual entrou em contato com esta Casa Legislativa e informou que por problemas de força maior 
não conseguiu comparecer a sessão. Acrescentando relatou que o Sr. Renan Queiroz, filho do vereador 
também fez contato informando a impossibilidade de seu pai comparecer à sessão. Colocada à disposição a 
ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, foi comunicado 
pelo Presidente que conforme informado na reunião anterior as cópias dos Projetos de Leis nº 24, 25 e 26, 
foram entregues a cada vereador durante a reunião das Comissões no plenarinho. Após passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE, tendo O PRESIDENTE concedido dez minutos para quem quisessem fazer uso da 
palavra. O VEREADOR MOACIR QUEIROZ cumprimentou todos e relatou que não iria fazer nenhum ofício 
pois os assuntos que tinha para resolver já falou diretamente com o prefeito. Em relação ao requerimento 
do Plenário sobre a implantação das lixeiras, o vereador relatou que na propriedade do Sr. José do Pedrinho 
o lixo é colocado no chão e lá seria um dos locais que necessitam de uma lixeira. Comentou que isso atrasa o 
trabalho dos garis visto que o lixo fica todo esparramado. Questionou se a lixeira construída no Bairro 
Chapadão foi feita pela prefeitura ou pelos moradores. Respondido que foi feita pela prefeitura. Dito pelo 
Presidente que estas lixeiras favorecem bastantes para os garis que vão recolher o lixo, que os servidores 
reclamam bastante de o povo não separar corretamente o lixo e inclusive há alguns dias no Chapadão um 
dos garis machucou a mão no caco de vidro e quando não tem lixeira os servidores ainda tem que sair 
recolhendo sacolinhas que se esparramam de um lado para o outro. O Presidente ainda disse acreditar que 
nenhum proprietário irá se importar de ceder um pequeno pedaço de terra para esta construção pois irá 
beneficiar todos. Em seguida O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos, tendo 
primeiramente pedido desculpas aos colegas vereadores por não ter participado da primeira reunião 
ordinária, pois, foi levar sua mãe em Ribeirão Preto no médico e infelizmente quando estava chegando em 
São Sebastião do Paraíso, seu veículo deu problema. Informou que ainda não trouxe a justifica, porém, se 
der tempo irá trazer, tendo questionado ao assessor jurídico se ainda daria tempo. Respondido que sim. O 
VEREADOR MANOEL PROENÇA cumprimentou todos. Após fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas requerendo a manutenção da estrada próxima da propriedade do Sr. Vitor Hugo até a Fazenda 
Catuaí. Requereu também do mesmo setor a realização de aterro na propriedade do Sr. Conhecido como 
“Dozinho Passa Quatro”, tendo em vista o vereador ter sido procurado pelo cidadão solicitando a 
realização deste serviço.  Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos os presentes e 
ouvintes da sessão. Em seguida reiterou que requerimento nº 10 ao executivo o qual requer o 
prolongamento do final de rede de esgoto, que se dá na Rua Espírito Santo, até o Ribeirão acima citado e 
caso não seja possível fazer tal prolongamento, que o mesmo seja feito ao menos um pouco para baixo de 
onde é atualmente, tendo em vista, o mal cheiro que chega às residências ao entorno do local.  Comentou 
ter sido procurado por vários moradores da Rua Espírito Santo relatando que estão tendo problemas com 
o mau cheiro, por isso gostaria fosse estendida a rede um pouco mais abaixo ou que fosse colocada 
tubulação ou manilhamento. Reiterou também requerimento ao chefe do setor de máquinas sobre a 
implantação de lixeira próximo da propriedade do Sr. Juventino e após discussões e acordo, o 
requerimento passou a ser do Plenário, requerendo seja feito estudo em todos os bairros rurais para que 
sejam colocadas estas lixeiras onde necessárias. Sugerido se possível fossem colocados tambores para 
melhor aproveitamento, apesar das dificuldades para conseguir os mesmos. Sugerido ainda, fossem 
construídas lixeiras no formato “Gaiola de Tela”, principalmente onde há maior número de moradores que 
depositam o lixo, visando facilitar o serviço de coleta, bem como, não trazer prejuízos aos produtores 
rurais. O Presidente comentou que se usarem o tambor, o mesmo enche de lixo, os animais o derrubam e o 
lixo irá se esparramar para todo lado. Dito pelo vereado Ryan que existe também o desgaste do tambor com 
o passar do tempo. O Presidente comentou sobre a possibilidade de serem doadas as madeiras e de 
adquirirem apenas a tela, que no Chapadão foi feito desta forma, que depois disso não tem mais baderna e 
ainda evita os riscos de os animais ingerirem plástico. Após O VEREADOR ERNANE DIAS cumprimentou os 
presentes, ouvintes da rádio e seguidores que assistem a reunião pelas redes sociais. Informou que os 
moradores próximos do viveiro de café reclamaram que estavam jogando lixo, além de entulho, terra, etc, 
tendo o prefeito informado que irá verificar a questão. O vereador disse que não iria fazer requerimento 



porque já conversou pessoalmente com o prefeito. Em seguida disse que já está programado para outubro, 
se Deus quiser e a pandemia dar uma melhorada, de voltar as atividades esportivas, novamente falou 
diretamente ao prefeito que a luminárias da quadra de esportes do Bairro Nossa Senhora Aparecida 
necessitam ser trocadas, bem como, fazer as devidas manutenções nos campos de futebol pois assim que 
puder voltar as atividades os locais já estão devidamente preparados para a prática de esporte. Após o 
vereador Ernane questionou ao Presidente o resultado da questão sobre o manilhamento na entrada do Zé 
da Bitaca. Respondido que junto do prefeito estiveram na AMEG, a qual autorizou, no momento que a 
prefeitura tiver disponibilidade, porque estão aguardando fazer a manutenção das estradas do município de 
Fortaleza primeiro. Comentou que quem utiliza daquele trecho são mais cidadãos fortalezenses. Que o 
prefeito Adenilson já entrou em contato com a prefeita de Pratápolis irão firmar parceria para que sejam 
colocadas no mínimo cinco manilhas, para após aterrar e construir um acostamento de melhor qualidade 
para os motoristas que vem de São Sebastião do Paraíso para Itaú de Minas, os quais deixarão de seguir pela 
MG050 e que irão entrar na estrada sentido Chapadão. O vereador Darcio Neto teve dúvidas em relação ao 
assunto, esclarecido pelo Presidente que para os motoristas que vem de S.S. do Paraíso a estrada se afunila 
e não tem acostamento. Disse que a prefeitura de Fortaleza sempre fez a limpeza do local mas depois que 
colocaram pedágio e a concessionária nascentes das gerais começou a tomar conta da rodovia, que 
conversou com o Sr. Luiz Vitalino que foi com a máquina limpar o local, porém, foi barrado tendo sido 
informado que não era de responsabilidade da prefeitura, porém, também os responsáveis não fazem a 
limpeza. Disse que foi feita reunião com o deputado Emidinho Madeira, o prefeito estava junto e o Sr. 
Gaspar presidente do DER liberou que o município fizesse mas como o município está com pouca máquina, e 
então estão aguardando arrumar as estradas do município para depois fazer o serviço no referido local. Em 
aparte o vereador Darcio Neto se lembrou que na reunião que tiveram com o deputado Emidinho Madeira 
conversaram sobre a implantação de guard rails em alguns pontos da Rodovia LMG-837 sentido Passos, que 
foi informado que devem procurar o DER e não a concessionária Nascentes das Gerais conforme dito 
anteriormente e que quem lhe informou foi o cidadão Tulio Souza que presta serviço nesta área. Pediu ao 
Presidente que não deixasse este assunto parado, pois, poderá ocorrer novo acidente. Respondido pelo 
Presidente que a qualquer hora que os vereadores quiserem se reunir o Presidente solicita aos servidores 
que agendem tal reunião com o Sr. Gaspar, tendo ressaltado que tem certeza que o prefeito também vai 
querer participar. O vereador Darcio Neto solicitou então fosse agendada reunião no DER, com o Sr. 
Gaspar para que possam discutir este assunto. No uso da palavra o Presidente disse que tudo que é 
necessário não devem deixar mornar o assunto, que devem trabalhar firme para conseguir o objetivo, pois, 
não adianta fazer o pedido em plenário, que devem correr atrás. Em seguida O PRESIDENTE fez os seguintes 
requerimentos ao chefe do setor de máquinas: 1 – Requer a troca de manilhamento próximo da 
propriedade do Sr. Gilmar localizada no Bairro Catirinos. Esclareceu que no local já existe manilhamento, 
porém é de 40 cm, devendo ser trocadas por manilhas de 80 cm ou um metro, pois, no local escoa muita 
água e são duas manilhas paralelas, tendo o proprietário solicitado a troca. Enfatizado pelo Presidente que 
as manilhas que serão retiradas servirão para a prefeitura na realização de outro serviço. De acordo com o 
Presidente todas as vezes que chove, a água passa por cima e o Sr. Gilmar tem que completar terra no 
aterro devido ao excesso de água que desce pelo local; 2 – Requer a troca de manilhamento na 
propriedade do Sr. Nazaré em frente à entrada do Sr. Renato. Justificou que o manilhamento não está 
comportando a quantidade de água que desce, e todas as vezes que isso ocorre está assoreando, jogando 
terra sobre o aterro; 3 – Construção de mata burro na propriedade do Sr. Francisco Vitalino. Não havendo 
mais matérias para o grande expediente foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: votação dos 
requerimentos apresentados, aprovados por unanimidade. Após o Presidente convoca todos os vereadores 
para a vigésima segunda reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura no dia 20 de setembro de 2021 às 19:00 horas na Câmara Municipal. Em seguida declarou 
encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.________________________________________________________________________________ 
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